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A kérdések kérdése.
(Folytatás.)

A kerületek megfelelő beosztása, óvatos­
ság a választói jog korlátúinak tágítása kö­
rül és a szavazás kötelezővé tétele azonban 
még mindig nem nyújt kellő megnyugtatást 
abban a tekintetben, hogy a magyar állam 
fölforgatására törekvő eleinek nem fognak-e 
olyan hatalomra szert tenni, amely az. álla­
mot vagy annak nemzeti jellegét veszélyez­
tetné. Gondolkodni kell tehát arról, hogy 
ha u j vitorlát adunk a hajónak, legyen erő­
sebb a hajótest is. Biztosítani kell a nemzet- 
fonta rtó elemek túlsúlyát anélkül, hogy a 
többségre nézve kizárásról lehessen be­
szélni.

Belgium példája mutatja, hogy a többes 
szavazat a legmegfelelőbb egyensúlyozó esz­
köz az általános választói jogban rejlő ve­
szélyekkel szemben. Nem vonja meg a sza­
vazati jogot attól, aki igényt tarthat rá, 
amellett mégis biztosítja a megbízható ele­
mek túlsúlyát. Előnye első pillanatra szembe­
szökő. Mindössze az iránt merülhet fel két­
ség, hogy ez az intézmény önmagában véve 
nem igazságtalan-e?

Sem az egyenlő, sem a többes szavazat 
senkinek sem veleszületett joga; amint a 
választói jog sem születik senkivel. Az az 
állam joga; hiszen ha állam nem volna, 
választói jogról sem lenne fogalmunk. Ila 
tehát az állam valakinek többes szavazatot 
ád, épen úgy nem fosztja meg személyes 
jogától az egyszerű szavazattal bírót, amint 
hogy nem követ el igazságtalanságot, ha 
kezdő folton a lakosság egyes rétegeit egy­
általán nem részesíti választói jogban. Igaz­
ságosság szempontjából tehát a többes sza­
vazatot nem lehet kifogásolni; döntő a nem­
zet érdeke.

Egyenlő szavazati jogról különben is csak 
akkor szabadna beszélni, ha maguk a sza­
vazók is egyenlőéit volnának megbízhatóság, 
magyarság és önálló gondolkodás tekinteté­
ben. Ezt pedig valamennyit általánosságban 
a mai választók egész tömegéről is nehéz 
állítani; hát még ki mondhatná azt az álta- 
Iá,,os Választói jog után az urnák elé lépő 
tömegről ?! Már pedig akik nem egyenlően 
élnek a joggal, azoknak nem is lehet egyenlő 
jogokat adni; mert akkor épen a jog egyen­
lősége eredményezné a legnagyobb egyenlőt­
lenséget. Belgium a maga müveit és nem­
zeti érzés tekintetében egységes polgárainak 
sem merte az egyenlő szavazati jogot meg­
adni.

A többes szavazat azt illetné meg, aki 
óilelmiségénól ős megállapodott polgári vi­
szonyainál fogva az államnak biztosítékot 
nyújt, hogy a reá bízott joggal helyesen fog 
élni. Ha már a kerületek beosztásánál figye­
lemmel kell lenni a magyar államnak ma- 
gyúr jellegére, az egyes vidékek értelmi-
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ségi és vagyonossági viszonya ra; ugyanúgy 
figyelemmel kell lenni e körülményekre az 
egyes szavazóknál is. Különben is többes 
szavazati jog mellett sokkal szélesebb körök 
íészesülhetuek a választói jogosultságban; 
meit. az esetleges túlkapásoknak meg van a 
maguk ellensúlya.

A többes szavazat rendszerének ellenségei 
azt kifogásolják, hogy az állam számokban 
adja tudtára, miszerint ő kevesebbet ér, 
mint a másik. Igen ám, de ezt a különbsé­
get megteszi az állam másutt is, mikor ál­
lamérdekről van szó. Egyik tisztviselőnek 
nagyobb fizetést ad, minta másiknak; egyik 
ifjúnak megadja az egy évi önkéntes! jogot, 
másik két, három, négy évig szolgál, az ötö­
diket. pedig két hónapi szolgáint után haza 
bocsátja. Kiváló tehetségű ifjakat kikülde- 
nek külföldre tanulni, másokat pedig elbuk- 
tatiiak. A különbségeket nem az állam állítja 
föl; azok már megvannak. Az állam nem 
fesz mást, mint a meglévő különbségeket 
alkalmazza a maga czéljair».,fiiért legyen e 
tekintetben kivétel a szavazati jog ? Holott 
itt is jelentkezik, sőt esetleg károsan jelent­
kezik, az egyének közt lévő különbség.

A többes szavazat által beálló úgynevezett 
.különbség“ különben legkevésbbé érintheti 
az önérzetet; mert nem születési és nem 
legyőzhetetlen akadályokról vau szó, hanem 
csak föltételekről, amelyeket bárki köuy- 
fiyen megszerezheti. Tessék mindenkinek 
iparkodni, hogy tanulás, szorgalom és liaza- 
íiság által azok csoportjába emelkedjék, 
amely csoportot több szavazat illet. így a 
többes szavazati rendszerben az egyszerű 
szavazat mint átmenet, mint a polgári jo­
gok gyakorlatának előiskolája jelentkezik, 
amelyből bárki elérheti a többes szavazati 
jogosultságot, Ez átmenet alatt meghiggad 
gondolkozása, kevésbbé lesz hajlandó” ka­
landos Ígéreteknek felülni. A többes szava­
zás tehát az állam iránt nem kelthet ellen­
szenvet. Legfelebb azokat idegeníti el az 
államtól, akik úgyis az állam romba döntő­
sére törnek és eme törekvésük hatalmas 
akadályát látjuk a többes szavazatban.

A mai választói rendszer az értelmiségnek 
ad túlsúlyt a városokban és az állandó tűz­
hely ly el bitóknak a vidéken, szóval azon 
van, hogy az állam sorsa megbízható elemek 
kezében legyen. Kiszámithatlan rázkódások­
nak vesszük tehát elejét azzal, ha az értel­
miségnek és az állandóság jellegével bírók­
nak túlsúlyát továbbra is biztosítjuk. A töb­
bes szavazati jogosultságot mindenesetre 
könnyen elérhetővé kell tenni. így ez a 
rendszer épen megfelelő lesz átmenetnek, 
indítani és buzdítani fogja a nemzet széles 
rétegeit az emelkedés, a haladás felé és 
oszt jogot mindenkinek, de csak érdem és 
megbízhatóság szerént.

B. i.

Szemle.
lisztül a közélet megint. Emelkedik a 

törvény tisztelet. Barkóczi min. tanácsos, u 
középiskolai ügyosztály vezetője, a minap 
tanúképpen volt jelen egy házasságnál az 
anyaköD' vvezető előtt s nemcsak a jegyző­
könyvet nem irta alá, hanem az eskü alatt 
ülve akart maradni. Vagyis a polgári házas­
ság törvényes intézménye ellen akart tün­
tetni. Szerencsére még nem sikerült annyira 
megtisztítani a közéletet, hogy e felett Ma- 
gyaíország közönsége napirendre térjen. A 
néppárt kivételével mindenki elítéli Appouyj 
bizalmasának, br. Barkóczi na k az eljárását. 

*
Kossuth Ferencz kihallgatáson volt a ki­

rálynál. Tele van a levegő sejtelmekkel. 
Egy bizonyos, hogy a Lipótrend legújabb 
nagy keresztese nem mondott olyanokat, amik 
a császárra nézve kellemetlenek. Arról 
mindenesetre biztosiiotta, hogy olyan aláza­
tos es mindenre kapható többsége nem volt 
a magyar parlamentnek még, mint a füg­
getlenek.

Tempora mutantur et nos 
mutamur in illis.

Még mindég nagyon sokan vannak e ha­
zában, akik erősen csodálkoznak az idők s 
az emberek változásán. Ki hitte volna - 
mondják, — hogy a midőn Kossuth Ferencz 
«fsszajött az országba és Tarnóczy Gusztáv 
kocsiján ment budapesti lakására, elfogadva
tűzöltószer-gyáiáuak műszaki vezetését, _
akkor már megindult azon az utón, mely a 
bécsi Burg hires elfogadó szobájába vezet! 
Ki hitte volna, hogy Kossuth Lajos fia, aki 
édes atyja eszméinek, hitvallásának örököséül 
jelezte magát beszédeiben, aki a független­
ségi párt vezére s az Ausztriával való békés 
kiegyezés híveinek, a szabadelvű pártnak 
törhetlen ellenfele volt, a bécsi Burgból 
mint miniszter, majd excellentiás ür s pár 
nap előtt mint a Leopold-rend nagykereaztes 
vitéze térjen meg híveinek öröm teljes éljen­
zése és ragaszkodó szeretőiének nyilvánulása 
között ? ! Hogyan volt lehetséges, liogy való­
ságos belső titkos tanácsosa legyen annak a 
hatalmas férfiúnak, ki mint a Habsburg­
éból származó magyar király nem fogj°a 
megváltoztatni az 1867. XII. törvénycikket 
melynek alapelvei szerint vezeti most á 
koalicós kormány az ország kormányzását, 
éppen úgy, amint a megelőző kormányok?

Hja! változnak az idők, s az idővel vál­
tozunk magunk is! Kossuth Ferencz és tár­
sai, mint ellenzékiek azt hitték és azt hir­
dették, hogy a haza érdekében működnek 
midőn kárhoztatták br. Bánffy Dezső, Széli 
Kálmán, Tisza István szabadelvű politikáját 
és erős obstruktióval gátolták meg ezen
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politika érvényesülését. Szenvedett az ország, 
mind erősebben romlott a közélet, óriási 
vesztesegek érték az állam közgazdaságát, 
de ölt csak azt hirdették, hogy a magyar 
tud lürtii, szenvedni a szabadságért, a jobb, 
a boldogabb jövőért, melyet biztosan elér­
het, ha Kossu'h és ellenzéki társait jut­
tatja többségre. És a magyar haza megtette 
azt a szivességet: a többséget a függetleu- 
segi pártnak juttatta, és a pátlhivek sziv- 
repesve várták az önálló vámterületet, a 
kvóta eltörlését, az önálló hadsereget stb.

És most? Most Kossuth Ferencz és 
társai n bölcs és az okos politikusok belá­
tásával reá jöttek, hogy sokkal nagyobb 
szolgálatot tesznek a hazának, ha megszün­
tetik az éles ellenteteket, ha kibékítik 
Ausztriái, ha nagy és komoly áldozatokkal, 
melyet a haza fizet, beigazolják a ki­
rály előtt, hogy mint miniszterek és mint 
hazafiak a királylyal való egyetértésnek 
törhetetlen hívei. Belátták, hogy az a hábo­
rúság, melyet ők okoztak, meggátolva a 
kiegyezést, sokkul nagyobb romlást okozott 
az országnak, mint hitték volna, a melyet 
folytatva, végzetes szereucsétleuseget idéztek 
volna elé a nélkül, hogy bárhol is Európá­
ban a vitéz és bátor magyar nemzeti har- 
ezosok iránt rokonszenvet ébresztettek és 
és biztosítottak volna. Sőt ellenkezőleg: a 
míg kü ti mindinkább nőtt a bizalmatlanság 
Magyarország ellen, azalatt a nemzetiségek 
olyan erőre kaptak, melyet a képviselőház 
tárgyalásai s a horvátországi zavarok eléggé 
szomorúan bizony itatlak.

A haza s a király méltán elvárják Kos­
suth Fereucztől s a függetlenségi párttól, 
hogy igyekezzenek teljes erejükb 1 jóvá­
tenni mindama romlást, amit ellenzéki ma­
gatartásukkal okoztak. Hogy Kossuth ő 
exezellencziája ezt a hazafias kötelességét 
nemcsak belátta, hanem híven is igyekezik 
teljesíteni, eléggé hirdeti ő Felsége bizal­
mának előkelő jele: a Leopold-rend nagy- 
keresztjével lett kitüntetése s az a szives 
fogadás, melyben öt negyed óra hosszat 
részesítette a király. Ebből természetesen 
nem az következik, hogy aki a magyar poli­
tikai életben érvényesülni kíván, az előbb 
igyekezzék tetszetős elvek hirdetésével s ha 
kell, a közélet szenvedélyeinek felköltésé­
vel is magának és híveinek népszerűséget 
és többséget szerezni, s a mikor a hata­
lomra jutott, akkor nyájas és szelíd árká­
djai pásztor módjára édesen furulyázni. 
Nem! mi csak egyszerű és természetes 
magyarázatát adtuk annak, hogy egy olyan 
jó hazafi, mint Kossuth Ferencz, amidőn 
belátta eddigi politikai magatartásának a 
hazára való káros voltát, ezzel erős elhatá­
rozással felhagyva olyan útra lépett híveivel 
együtt, mely részben ellentétben állhat ed­
dig vallott nézeteikkel, de jelenlegi hely­
zetünkben jobban megfelel a lutza javának 
és a nagyon is kívánatos anyagi és er­
kölcsi fejlődésének. Amit eddig tettek mint 
ellenzékiek, nem helyeselhettük, amit most 
tesznek, azt éppen az Ö általuk előidézett 
viszonyok és körülmények kényszerítő kö­
vetkezményének kell tekinteni. Nem dicső­
ség, de kötelesség, amit teljesítenek s hogy 
ezt mily jól végzik, bizonyítja a királyi ki­
tüntetés is, mely méltán érte a jó utón meg­
tért báráuykákat.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

elenik meg.
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— Kinevezóa. Az igazságügyminiszter 
tiarbul László uagyeuyedi járásbíróság! te­
lekkönyvi átalakító díj »okot a gyulafehér­
vári törvényszékhez Írnokká nevezte ki.

— Eljegyzés, lucze Miklós vármegyei 
aljegyző eljegyezte Jakab Karolát. Gratu­
lálunk

— Gyermekvédelem. Április hó 5-én 
tu a délután 4 órakor dr. Geuersich Gusztáv, 
a kolozsvári gyermekmeuhely igazgatója a 
városház közgyűlési termében előadást fog 
tartani a gyermekvédelem kérdéséről, mely 
előadásra az érdeklődők ez utón is tiszte­
lettel meghivatnak.

— Tornászéul A Bethlen-kollégium fő­
gimnáziumának tornaköri ifjúsága szépen 
sikerült házi versenyt rendezett. A gyakor­
latok programul szerint folytak le és pedig 
nemcsak szokásos, hanem meglepő és elis­
merésre méltó szabatossággal. A gyakorlatok 
vezetéséért, tanításért s azért a példás fe­
gyelmezettségért, mely úgy az egész tornász­
csoport megjelenésében, mint az egyesek 
magatartásán megnyilatkozott, Székely Já­
nos tornatanár munkásságáról dicsérettel 
kell megemlékeznünk.

— Az időjárás tavasznak indult ugyau, de 
csak lassan melegszik. Eső hiánya érzik 
mindenütt. Egész márczius száraz ésszelesvolt.

~ Egy gyermek öngyilkossága 
Báes János a Bethleu-kollégium főgimná­
ziumának első osztályába járó tanuló f. hó 
elsején szülői kertjében felakasztotta magát 
és meghalt. Hogy végzetes elhatározásának 
mi volt az oka, arról semmi biztos tudomá­
sunk nincsen, mert a szerencsétlen s bizo­
nyosan abnormális lelkiállapotu gyermek 
nem hagyott Írást hátra. Temetése, melyre 
a kollégium egész ijfusága és a tanári kar 
kivonult, f. hó 3-dikáu történt.

— Alkalmatlan idegen. A napokban 
a Fürdő-utczábau egy részeg ember bele­
esett a patakba. Mikor innen nagynehezen 
kilábalt vette észre, hogy a viz elvitte a 
kalapját. Vizesen és kalap nélkül berohant 
az 5. számú házba és ott feketekávét és 
kalapot követelt. Goromba kövelelőzésére 
természetesen elutasították, mire revolvert 
rántott elő s lelövéssel fenyegette meg a 
házbelieket; kik gyorsan kicsavarták a ke­
zéből a revolvert és átadták a rerdőrség- 
nek. Közben egy nagy csomó papírpénzzel 
is kérkedett az ismeretlen, de gyanús idegen. 
Kilétét a rendőrség kinyomozta ; Diódra való 
Dobos Simonnak hívják. Kihágásért megbün­
tették,

A váróul tanács figyelmébe
ajánljuk, hogy a város határában, azokon 
az utakon, ahol a csorda jár: az útszéleket 
vastag drótkerítéssel láttassa el, mert tavaly 
is az egyes gazdák sok kárt szenvedtek az 
által, hogy a marhák az útról letérve sok 
helyt letaposták, lelegelték a termést. Te­
hát az adófizető gazdák érdekében a városi 
tanács részéről több figyelmet kérünk.

— Mennyit füstöltek el Magyar- 
országon ? Az 1907.esztendőben 122,679.430
korona értékű dohányt füstöltek el Magyar- 
országon. Ezzel a hatalmas pénzösszeggel 
mennyi hasznosabb és üdvösebb intézményt 
szolgálhatnánk !

— Pályázati hirdetmény. Az „Erdély- 
részi Méhész-Egyesület" az egylet házson- 
gárdi telepén Kolozsvárt az 1908. év folyamán 
3 időszaki méhészeti tanfolyamot fog tartani 
a következő beosztás mellett: május hó 
16-31-ig főldmives kis gazdák, június hó 
14-től 27-ig a lelkészek ésjuliushó 6—19-ig 
a néptanítók számára. A pályázni szándé­
kozók (elhivatnak, hogy folyamodványukat,

melyben n foglalkozásuknak megfelelő tan­
folyamra való felvételüket kérik, az Er­
dély részi Méhész-Egyesület" Elnökségéhez 
Kolozsvárra czimezve, a földmivesek közsé­
gük ajánlatával ellátva legkésőbb április hó 
25-ig, a lelkészek és néptanítók pedig fe­
lettes hatóságuk utján legkésőbb május i)ő 
25-ig nyújtsák be.

- Özv. dr. Ötveu Gerőné, budapesti 
zeneken ser va tori um i tanárnő, f. ev május l-éu 
szülővárosában Nagyouyedeu magán zom-ora- 
iskohít nyit. fi4 -_8
- A szemét felhasználása. Az össze- 

g\üjtott házi szemetet akarják felhasználni 
épületkövek előállítására és pedig fl követ. 
kező módon : A szemetet az égetés czéljai- 
nak megfelelő kemenezében körülbelül iooő.ra 
hevítik főleg a szerves alkatrészek elszeue-

nguiCUDAB uui it szemet
nagy szitákra kerül, melyeken a nagyobb 
dainbok visszamaradnak. Ezeket lisztté őrlik 
az átszitált porral, esetleg még kevés üveg- 
liszttel vizes péppé gyúrják, formálják én 
kiégetik. A kiégetés alkalmával az Uve" 
megolvad és Így a többi alkatrészt mintegy 
összeforrasztja, miáltal szilárd épületkőhöz 
lehet jutni.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség­
ből származnék, gyorsan elhárít a SCOTT- 
féle Emulsió, melyet tökéletes táp-gyógyszer­
nek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos a 
gyógyereje, s emellett ízletes és könnyen 

emészthető. A legmakacsabb beteg 
is gyorsan hozzászokik a

SGOTT-féle
EMULrSIÓ

hoz, mely a leggyengébb gyomor­
nak sem okoz nehézségeket.

Az Emulsió 
vásár lásd nál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

ára 2 K, 50 fillér,
Kapható minden gyógyszertárban.

— Köszönetnyilvánítás. A Bethlen- 
kollégium tamtóképzőintézet tanárkarának 
nevében köszönetét mondok báró Kemény 
Árpád főispán úr Öméltóságának ama 10 
kor. adományért, amelylyel ifjúsági torna- 
körünk czélját támogatni kegyes volt. Kö­
szönet ama névtelen adakozónak is aki 
szegény tanulóink részére - kiosztás czéljá- 
ból — ruhaneműt bocsátott rendelkezésemre. 
A nemes tett jutalma önmagában rejlik. 
Fejes Áron, igazgató.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Eladó
egy finom „Werlik“ készifmónyfl serétes
Lancaster dupla fegyver, 16-os 
Cal., mindkét osőve choeke furattal, 
kitünően ló. Ára 220 korona. 64 ,

Értekezhetni Toronyi Gyulánál.

68 l—i
FOGORVOS

PERL JÓZSEF
American Dentist

/. hó 6-án Nagyenyedre érkezik.



26. színi.

Sz. 443—1608. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré tesz,!, hogy dr. Múller Jenő ügyvéd .tltal 
képviselt Stenose) Miit unó szül Tatár Mária közép- 
orbói lakos végrehajtatónak, Muntyán Elek középorbói 
lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 29 kur. 80 till, 
töke, s jár. kielégítése vegeit, az 1881. LX. t.-oz,. 144. 
§. alapjau és a 140. §. értelmében a gyulafehérvári
kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. jbiróság 
kerületében levő a középorbói 13 sz. tjkvben A -f- 1 —5, 
8—9 r. ez. 34, 35, 37, 39, 224, 225, 294 I, 342, 
673, b?4, 811 3 hr. sz fekvőkből és a 11 r. tz. alatt 
bevezetett közös legelőbeli 6 1110, valamint a 12 r. sz. 
alatt bevezetett közös erdőbeli 6 988 részitől végrehaj­
tást szenvedőt illelö felerész jáialékára de a C 4 alatt 
özv. Bán Paraszkia szül. Sima és a C, 10 alatt özv. 
Dán Juon lui Kozmáné javára bekebelezett haszonelve- 
zetijog fen tartásával 226 kor., továbliá a középorbói 
75 sz. tjkvhen A + 1—2, 4—10 r. sz 171, 172, 173, 
183 2, 184, 282, 860, 1107/2, 1100, 1203,189,3,190,3, 
817 I, 793/2 hr. sz. fekvőkből és a 11 r. sz. alatt be­
vezetett közös legelöbeli 12/1110, valamint a 12 r. sz. 
alatt bevezetett közös erdőbeli 12/988 részből végre­
hajtást szenvedőt illető felerész jutalékára, melyek közül 
a 173 hr. ez. szőlőt 38 fit 50 kr, a 860 hr. sz. szőlőt 
16 fr 164/„-od kr váltságtőke terh-li, 395 kor., a kö­
zéporbói 291 sz. tjkvben A + 1—3 r. sz. 414, 782 17, 
1122/6 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 
felerész .jutalékára 109 kor., végre a középorbói 368 
sz. tjkvben A + 1 r. sz. 651 hr. sz. fekvőből tégre- 
hajtást szemedét illető felerész jutalékára 80 kor., 
összesen 701 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.
F A fennt megjelölt ingatlanok az 1908. évi április 
hó 30-ik napján M. u. 2 órakor Középorbó község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok eredeti becsárának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvényozikk 42. §-a 
szerinti óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elő- 
leges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1908. évi január hó 20-án.

Weiner,
63 1—1 kir. albiró

Közérdek. 3. oldal.

r~>\ KB ««

KÖHÖGÉS
szereti egészségét, az igyekszik a kö­
högést megszüntetni, 5245 Közjegyzői­
leg hitelesített bizonylat igazolja a

■ AISER-FÉLE

MELL-KARAMELLA
jóságát. (3 fenyővel.)

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekedtség, katarus, gégekatarus, elnyál- 

kásodás, görcs és hörghurut ellen.
Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.

Kapható:

61.
18—22

Márer és Weiszberger
tövis! ínkereskedő ezég ajánl

á,37iet-féle
szabadalmazott

A tövis! raktárukban bármikor kapható.
66 4-24

* *: VJ* $
I.. FISCHER és TÁRSAI $
f ••••••••••••••••eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee** *

faiskolák és szőlőoltvány telepek
• kf > •• 6 • • e w •

391 28-104

NaSyenyed
nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

s z ő I ő o 11 v á n y o k a t
is szí Ili ínnak, Árjegyzék kívánatra bprmeitfve.

1 a 1 ajveg> elemzéseket ingyen eszközölnek.

Hölgyek
^ téré nélkülözhetetlen.

Legjobb szépitöszer
Földes-féle MARGIT CRÉME

P,!v'lH!'a1latt bizUmu elUv'jlit szeplöt, májfoltot, pattanást, bor­
átkát (Mitesser) és m=,vte.i más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat 

es az arezot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.
i/iwái n din Lkis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
KIVÁLÓ TOILETT-CZIKKEK: Margit-hőlgypor (3 szintűn) 1.20 ko-

Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arczviz 1 korona
^ Kapható m.ndm gyógy.„rtárban, drogériába é= illat^rlore.k, i’-.b .,

kf ,±‘vaey “ pinz e,8,e*e* b-MMi» után küld; ., k5„it.-'

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
^Kapható Nagyenycden : Novák István 

gyógyszerésznél.

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

GŐZ, KÁD! KŐssi FÜRDŐJE
«•••••••••••eeV“s,lt-atca *• #••••••••••••••, V.süí-at.« 4. .«•••••••••.

*ee^e*e

Gőzfürdő. • Kádfürdő. • Kő (medancze) fürdő
Fíirdöidö : 

Férfiaknak: szerda, 
csütörtök, szombat és 
vasárnap röggel 6 órá­
tól délután 2 óráig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel. 6 érá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor. 
Tanulóknak . . . 1,— kor. 
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

Fürdőidő:
Az év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Az | 1 | 2 | 3 | 4 5 1 6
számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 1.40 2.—
Tanulóknak 1.— k K. j K.
Szülőjükkel együtt für­

dő g,\ érméknek á 50 f. *)
*) Ezen díjért a szülőn kívül még 

bárom (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

►••»•••••eeeeeeeeeeee«

Fíirdöidö ;
Férfiaknak: szerda, 

szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Keddspén­
tek reggel 6 órától este 
ti óráig és c-ütörtökön 
reggel ti órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

Modem és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenczck; fényes
nnrn»iuZévLPLhln^; t/ukszemvágó és fodrász; emelt és sulyeaztett
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalogig könnyen megközelíthető'.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy éra 38 kor, helyeit, 31 kor.

*

, , .
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Közérdek. 27. szil TO.

LEGJOBB 
CIPŐ­

KRÉM

NOXIN
Ssz.ihailalnuizut t 
KVr.CSCSAL*

Nyitva áll 

hétköznap 

d e. 9 —12-ig, 

d u. 3—4-ig.

ilár r-t,
Részvénytőke 400,000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

mimiiiiiiiimiiiiiMiHiiiiiiiiiiimiiiiimimiiiiimiiiiiiimmiiiiiiimiiimiMiiiiiiimiiii

Flfinvfte kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
ClUnyUS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelu pénzintézetek 

részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.

I otótho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LalclUo őrzési díj mellett.

I dogon kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Vóltnlrot !IZ összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
V dllundl jep mellett számítol le.

Állandó betétet r,% kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14 szám alatt

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREÍC BUOiPEST.
40 ti - 60

Ü z 1 e t f e I o s z 1 a t á s ni i a 11
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hegyi János
mulakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEM, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű epület-, mii- es géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
nani beszerzését, végié minden nemit gozcséplók, moto­
rok, szivattyúk és s/ivr.ityuskutnk, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figy-hms javi'asát és ezeknek szin­
tén gyári árakban való , 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztít hatatlan rczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becs«.« pártfogást kér

kiváló tisztelettel
38-tot HEGYI JÁNOS,

miilakatoe és pépjavitó műhelye

Iparhatósagi 1 ag engedélyezett

végeladás.
A n. é. közönség tudomására hozom, hogy a, Várépület 8. 

szám alatti női és férfi divat, vászon s fehérnemű üzle­
temben az üzlet teljes feloszlatása miatt iparhatóságilag 
engedélyezett

végeladást
rendezek, mely alkalomból az egész áruraktáramat 
gyári áron alul 25%-nl o'csóbban fogom kiárusítani.

Az idő rövidsége folytán saját érdekében mindenkinek ajánlom 
a gyors látogatást, mig raktáram nincs kiválogatva.

Mély tisztelettel

Weinberger Miksa,
vászon, fehérnemű és divatáruháza, Főtér, Várépület 8.s 1—

<$

Iparhatóság!Ing engedélyezett végeladás

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

jj» m

-es

nagyban, és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

& kán1 Nyomatott & Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár BeszvAnvtársasAe könvvnvomrlrt,iAban NagyenyeHrn.
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